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令和7年1月27日

　小山市立間々田東小学校長　稲葉　聖〇

令和６年度　学校教育活動等に関するアンケートの結果について

令和６年度　アンケートの結果

　立春の候、皆様におかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げます。
　日頃より、本校教育活動に格別のご支援、ご協力をいただきまして深く感謝申し上げます。
　さて、皆様にご協力いただきましたアンケートの結果がまとまりましたので、ご報告いたします。ご多用の中、ありがとうございました。この結果
と、貴重なご意見につきまして、今後の学校経営に生かしてまいりたいと思います。ご家庭との連携をさらに深めながら、教育の充実を図ってま
いりますのでご協力のほど、よろしくお願いします。
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①私は、はっきりとあいさつや返事をしている。

②私は、学校のきまりや約束事を守って生活している。

③私の学級は、誰とでも助け合っている。

④私は、人のいやがることを言ったりしたりしない。

⑤先生は、自分の話をよく聞いてくれる。

⑥私は、道徳の時間、「自分はどうだろうか」ということも考えている。

⑦私は、縦割り班交流や地域の方々との交流に進んで参加している。

⑧私は、学級の話合いに進んで参加したり、決まったことに協力した…

⑨私は、清掃や係活動、当番活動などの仕事をがんばっている。

⑩私は、先生や友達の話をよく聴きながら、真剣に学習している。

⑪私は、分からないことがあると、人に聞いたり自分で調べたりしてい…

⑫私は、家でも進んで本を読んでいる。

⑬私は、家庭学習をがんばっている。＊目安は学年×１０分以上

⑭私は英語の授業で、聞いたり話したりする活動に楽しく取り組んで…

⑮私は、自分で考えたり、考えを書いたりする力がついてきたと思う。

⑯私は、授業中の話合いや学び合いにしっかり取り組んでいる。

⑰私は、授業で「わかった」「できた」と思うことがある。

⑱私は、聞いている人のことを考えながらスピーチをしている。

⑲私は、めあてをもって、体育の授業や体力づくりをがんばっている。

⑳私は、安全に気をつけて生活している。

Ｒ６学校評価・児童

よくできている 大体できている あまりできていない できていない わからない
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①お子さんは、はっきりと挨拶や返事をしている。

②お子さんは、ルールやマナーを守っている。

③家庭では、子どものよさや努力していることをほめている。

④お子さんは、学校を楽しいと言っている。

⑤家庭では、子どもの話をよく聞くよう心がけている。

⑥お子さんは、地域の行事等に参加している。

⑦お子さんは、進んで家事の手伝いをしている。

⑧お子さんは、分からないことがあると、聞いたり調べたりして解決しようと…

⑨お子さんは、家庭でも進んで本を読んでいる。

⑩家庭では、家庭学習の習慣が身に付くよう働きかけている。＊目安は学…

⑪学校は英語の授業に積極的に取り組んでいる。

⑫今、学習していることが、家庭での話題になることがある。

⑬家庭では、テレビやゲームの時間が長くならないよう、気を付けている。

⑭家庭では、「早寝・早起き・朝ごはん」と「はみがき」を心がけている。

⑮学校は、教育目標や方針を、各種たよりやＨＰにより、分かりやすく伝え…

⑯担任は、子どもや教育についての相談に親身になって乗ってくれる。

⑰学校は、来校時や電話での対応が丁寧で、感じがよい。

⑱私は、ＰＴＡ活動や学級懇談会に参加し、学校や他の保護者との関係づ…

Ｒ６学校評価・保護者
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【児童アンケート】
　＜「できている」・「大体できている」を合わせて約９０％以上の高評価＞　６項目
　　　⑤「先生は自分の話をよく聞いてくれる」（約９５％）　　⑨「清掃や係活動、当番活動などの仕事をがんばっている」（約９４％）
　　　⑳「安全に気をつけて生活している」（約９４％）　　⑰「授業でわかった、できたと思うことがある」（約９３％）
　　　②「きまりや約束事を守って生活している」（約９２％）　　⑩「話を聞きながら真剣に学習している」（約９０％）
　昨年度より２項目（②⑩）増えました。きまりを守ることや学習に関することが良くなっていることはうれしいことです。また、⑤の評価も上がって
おり、児童と教員との関係性の良さが表れています。
 
 ＜「できている」・「大体できている」を合わせても７０％以下の低い評価＞　２項目
　　　⑫「家でも進んで本を読んでいる。」（約５6％）　　⑬「家庭学習をがんばっている」（約６８％）
　毎年あがる２項目です・家庭学習については、昨年どおり５ポイント上昇しています。頑張っている児童も多いのですが個人差が大きくなってい
ます。どんなことでもまずは取り組んでみることが大切です。 読書については、市から電子図書の案内もきています。学校と家庭で連携し、興味
をもたせる工夫が必要です。

　【保護者アンケート】
　＜「よくあてはまる」・「あてはまる」を合わせて約９０％以上の高評価＞　５項目
　　　⑤「子どもの話をよく聞くよう心がけている」（約９７％）　　　　③「子どものよさや努力していることをほめている」（約９６％）
　　　⑭「家庭では「早寝・早起き・朝ごはん」「歯みがき」を心がけている」（約９３％）　　②「お子さんはルールやマナーを守っている」（約９２％）
　　　⑰「学校は来校時や電話での対応が丁寧で感じがよい」（約９１％）
　昨年度とほぼ同じ結果でした。ご家庭でお子様としっかり向き合い、ご指導をしっかりとしていただいていることがよく表れています。特に、③や
⑤は、子どもの自尊感情を高めることにつながる大切なことです。これからもお子様が頑張ったことをたくさんほめていただきたいと思います。
　
＜「よくあてはまる」・「あてはまる」を合わせても６０％以下の低い評価＞　４項目
　　　⑨「家庭でも進んで本を読んでいる」（約３７％）　　　⑥「地域の行事に参加している」（約４４％）
　　　⑦「進んで家事の手伝いをしている」（約5４％）　　　⑬「テレビやゲームの時間が長くならないように気を付けている」（約５９％）
　⑨⑥⑦は毎年低い項目です。⑨⑦は数値が悪くなっています。さらに⑬が加わったことを考えると、ゲームやテレビへの依存が高まっていること
が危惧されます。とはいえ、コミュニケーションツールとしても必要なものなので、時間の区切りやルールなどが守れるようご指導ください。

＜その他＞
　毎年実施しているアンケートですが、今年度のアンケート実施率は約７５％でした。（PTA会員ではなく、全児童でお願いしています。）保護者の
皆様のご意見を受け、改善できるところを進めていくようにしているため、ご協力お願いいたします。
　保護者の皆様の記述では、児童のあいさつや授業の指導体制、宿題や自主学習について、ボランティアやPTA役員についてのご意見などがあ
りました。いただいたご意見は、全教職員で共有しています。それぞれが、自分の役割の中でできることを考え、進めるようにしています。もちろ
ん、全部のご意見を実施するのは不可能ですが、真摯に受け止めていきたいと思います。
　保護者の皆様におかれましても、ご意見はその都度担任や学校に伝えていただいて大丈夫ですので、アンケートの実施も含め、今後ともご協
力いただけますようお願い申し上げます。
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私（教職員）は、児童がはっきりとあいさつや返事をするよう、指導している。

私（教職員）は、児童が集団生活のルールを意識し、守れるよう指導している。

私（教師）は、児童が学級への帰属意識や仲間意識が高められるよう授業、活動を工夫している。

私（教師）は、児童が活躍できる場や認められていると実感できる場を意図的に設定している。

私（教師）は、言葉遣い等について指導し、互いの人権を大切にするいじめのない学級づくりに努めている。

私（教師）は、教育相談やＱＵ検査等を活用して、児童理解に基づいた児童指導に努めている。

私（教師）は、心を育てる道徳の授業となるよう、工夫している。

私（教職員）は、交流活動の目的を理解し、充実したものとなるよう工夫している。

私（教師）は、児童の発想、創意を生かし、主体性や社会性が高められるよう、特別活動の充実に努めている。

私（教師）は、児童が「学習の基盤」等、学習の仕方が身に付けられるよう指導している。

私（教師）は、児童が自分で課題解決できるよう、調べる方法を教えている。

私（教師）は、児童が読書好きになるよう手立てを講じている。

私（教師）は、児童に家庭学習の習慣がつくよう、指導を工夫している。

私（教師）は、めあてと指導と評価の一体化を意識し、児童の反応や理解度に応じた指導を行っている。

私（教師）は、児童が英語のコミュニケーション能力の基礎を身に付けられる授業となるよう、工夫している。

私（教師）は、誰もが学習に取り組める授業となるよう、工夫している。

私（教師）は、一人学びの時間を確保するとともに、児童が自分の考えを書くことができるよう、手立てを工夫してい…

私（教師）は、より多くの児童が考えを交流し、自分の考えを深められるよう、場やコーディネートの工夫をしている。

私（教師）は、授業のふりかえりの場で、児童が学びの手応えを感じられるよう工夫している。

私（教師）は、児童が、人・自然・ものと豊かなかかわりがもてるよう、体験活動の充実を図っている。

私（教師）は、児童が相手意識をもってスピーチできるよう、指導している。

私（教師）は、児童がめあてをもって運動できるよう、体育の授業を工夫している。

私（教職員）は、児童が安全に行動できるよう、具体的な指導を行っている。

私（教職員）は、児童が、学校行事のめあてを意識して取り組めるよう指導している。

学校は、教育目標や方針を、各種たよりやＨＰにより、保護者や地域住民に伝えている。

私は、家庭との信頼関係の構築のため、保護者への連絡を密にするほか、保護者からの相談や要望に真摯に耳…

私は、ＰＴＡ活動や学級懇談会等が学校や保護者同士の関係をつくる機会であることを意識して関わっている。

私（教職員）は、危機管理マニュアルを理解している。

私（教職員）は、児童の問題行動の早期発見・早期解決のために、情報の共有に努めると共に、方針に基づいた指…

〈参考資料：教職員による学校評価〉
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